

Рабкоровский рейд по проверке готовности жилья к зиме

Работа идет полным ходом

В нынешнем году руководители машиностроительного завода своевременно приступили к подготовке к зиме жилого фонда и культурно-бытовых учреждений завода. Так, с 20 августа ремонтируется общезаводской продуктовый магазин. С 10 сентября в этом магазине будут открыты два отделения, одно из которых будет обслуживать инженерно-технических работников и стахановцев завода.

Клуб завода все более развертывает свою деятельность. Уже работают самодельные кружки, устанавливается звуковая киноаппаратура, запущен внешний ремонт здания.

Заводскому комитету профсоюза необходимо перестроить работу клуба, переключившись с ежедневных танцевальных вече-ров на массовые культурные общеизделия с участием художественной самодеятельности и демонстраций кинофильмов.

Внутренняя отделка клуба явно недостаточна и требует художественного оформления. Коллектив завода выразил требование, чтобы у него был новый клуб, а существующий маленький барачного типа клуб не в состоянии обслужить большой кол-лектив завода. Ремонт общезаводской сто-ловой необходимо начать немедленно, чтобы не повторилась история прошлой зимы, когда во время обеда столкнувшиеся сидели в верхней одежде, имеющие завалы на голове, кружки были сквозные.

Заводская ремонтно-строительная группа в числе 39 человек успешно справляется с ремонтом и подогревкой жилого фонда к зиме. Центральная часть поселка уже при-ведена в порядок, но имеющиеся на скла-де 400 кв. метров оконного стекла не ис-

пользуются несмотря на то, что многие оконные переплеты в общежитиях забыты досками.

Ценная инициатива жилищно-коммунального отдела завода в организации своего угольного склада вполне обеспечит зимой все общежития завода, однако, из ягленических 3.000 тонн угля забез-печен только 700. С вывозкой томлива на склад надо поторопиться, учитывая, что транспорт завода будет занят на хлебо-уборке.

Обслуживание трудящихся, проживающих в общежитиях завода, требует коренного улучшения. Начальник жилищно-коммунального отдела т. Крайц совершил не обращает внимания на внутреннюю отдельность зданий, в общежитиях толпы моятся от случая случаю, постельные принадлежности меняются нерегулярно и не все жильцы ими обеспечены. Особенно плохо с этим обстоит в бараке № 12. Комендант общежитий к своим обязанностям относится халатно. В результате имеются случаи краж. Общежития превращены в проходной двор. Не утешены наружные аварии, до сих пор не организованы камеры хранения.

Дирекция машиностроительного завода с помощью общественности должна провести полностью все памятные пластины работы по подготовке к зиме, чтобы трудящиеся могли жить и работать в нормальных условиях.

Рабкоровская бригада газеты «Боль-шевистская статья»
П. БАБАНОВ, М. БУЗУЛУКОВ.

У семи нянек дитя без глаза*

Заходим в коридор барака № 16, при-належащего Орджоникидзевскому райис-полку. Темно и сплошь, как в пог-ребе. Штукатурка на стенах обвалилась. Пол стекает. По коридору свободно гуляет ветер... Входит в комнату старейшего жителя барака Шмырева Ивана Ильича, кассира бывшего прачечного тре-ста, живущего здесь с 1936 года.

— Барак передан горкомхозу в 1935 году, — рассказывает т. Шмырев, — сор-сем новых, благоустроенных. С тех пор разу не ремонтировались. И вот, как видите, пришел в совершенную негодность. Обращались мы всем коллективом в до-могущество, в горкомхоз и в Орджоникид-зевский райисполком, — никто не оказывает никакой помощи. Говорят, что барак предназначался и спусту. Однако его не сносят и ремонта не приносят, а ведь зима не за горами...

Жильцы просят архитектора по всем квартирам, посмотреть на их жилье. В комнате работницы Томской дороги Антипиной Александры Михайловны потолок и стены сырье от недавнего дождя, пол покосился, двери не закрываются. Александра Михайловна горячо говорит:

— Приходили в наш барак разные жи-мисии, осматривали, составляли акты, уходили, и все осталось по-старому. Рай-исполком, как и до目前为止, отве-тает однажды: «У нас нет материалов и средств, ремонтируйте своими руками». А где мы материалы возьмем? У меня вот

развалилась печь, а у соседей в комнате выпала стена, с трудом исправили, но до момента отказалась принять затра-ты на свой счет...

Испалица труда Анна Владимировна Кап-лан спрашивает:

— Почему с нас так дорого берут за квартиры? Вот за маленькую комнату платят 35 рублей в месяц, тогда как в благоустроенных домах Сонгорода платят наименее больше.

Такое впечатление производят бараки № 16. Справа спрашивается, кто должен при-вести в надлежащий вид это жилье, где в 24 комнатах живет более 100 человек?

Кто должен, помимо всего, построить жилье убогую, выжимать помойную яму, складывать мусорный ящик?

Горкомхоз поручил это дело горжил-управлению. Начальник этого управления т. Белоусов заявляет, что решением горис-полкома весь жилой фонд горкомхоза передан в ведение районных комитетов по терри-ториальности, куда и следует обращаться по всем вопросам. Однако Орджоникид-зевский райисполком посыпал опять же в горжилуправление и... получается за-кодавший круг.

Поистине — «У семи нянек дитя без глаза».

Рабкоровская бригада газеты «Боль-шевистская статья»
И. ЕРМОЛАЕВА, З. ТРИПОЛЬСКАЯ,
Д. ДЕРЯГИНА.

К 800-летию Москвы

Центр могучей советской индустрии

1. МОСКВА «СИЦЕВАЯ»

В дореволюционные годы, среди обильных, помещаемых в московских газетах и справочниках, часто можно было найти, например, такую рекламу для тех времен, рекламу:

«Техническая контора и склад Эрнеста Алонгена, Москва, Мясницкая, дом Ермаковых».

Станки для обработки металлов и деревьев, оборудование железнодорожных и фабричных мастерских. Сталь инструментальная и пильная, Железнодорожные и фабричные инструменты и принадлежности. Железо сортное, листовое, фасонное, жгасенные балки и пр.

Представительство заводов: Фетю Фефис и К° в Альже, «Вулкан» в Хеминце, Герман Ленгер в Бромберге, Месс и Гембль в Шеффильде, общества горных заводов Герде в Востфалии и др.

Не случайно капиталистическая Москва, обосновавшаяся в старой Москве, предлагала русским промышленникам готовую продукцию немецких, английских, бельгийских и других иностранных фирм. Промышленность царской России была слабой и отсталой. Хозяйствование в русской экономике иностранного капитала с каждым годом принимало все большие размеры.

До революции значительная часть продукции московских предприятий состояла из текстиля. Недаром купеческую Москву называли « ситцевой ». Но и текстильные фабрики были оборудованы заграничными машинами, главным образом английскими.

Металлорабочающая промышленность старой Москвы была очень слаба и почти целиком принадлежала иностранцам. Аграрий Бромэр построил в прошлом веке маленький

завод в Замоскворечье, который производил главным образом товары и прочий хозяйственный инвентарь.

Немецкий промышленник Густав Альст соорудил в Марьиной роще завод, выполнявший всякие мелкие заказы у Городской заставы железнодорожный завод француза Гужона производил чугунное литье, болты, гайки, проволоку, гвозди.

2. МОСКВА ИНДУСТИРИАЛЬНАЯ

Вот это независимый и вдобавок сильно подорванной войной и разрушаемой промышленностью Москвы советская промышленность в мощном промышленном центре с развитым машиностроением, электротехническим, автомобильным и другими отраслями индустрии.

В Марьиной роще, на месте не достроенных цехов архитекторской мастерской «АМО», был построен ко-доссажный автозавод имени Сталина — крупнейший автомобильный завод Европы.

На месте, где до революции стоял корпус завода акционерного общества «Динамо», возникло крупнейшее предприятие электромоторостроения — завод «Динамо» имени Кирова.

Неизвестно преобразился металлу-гургический завод «Серп и молот» (ныне Гужон). Это новый большой завод с новейшим оборудованием. В его цехах изготавливается высококаче-ственная и качественная сталь 70 ма-тров и 50 марок проката различных профилей,



В школах города заканчиваются последние «протобальные» в новом учебном году. Сентябрь в светлые и уютные классы войдет счастливым детвора и приступит к занятиям:

В этом году в школы приходит много первоклассников, которым только что минуло 7 лет.

На снимке: учительница мужской начальной школы № 13 т. Филиппова записывает в первый класс Игоря Сапелькина, которому недавно исполнилось 7 лет.

Фото Н. Никитина.

Нам пишут

Где мы будем хранить овощи?

Дом № 25 по улице Покрышкина был сдан в эксплуатацию в октябре прошлого года с некрасивой канализацией. Подвалы дома затоплены водой, которая проникает туда из канализационных труб. Скоро начнется уборка картофеля и овощей. Где же мы, жильцы, будем их хранить? На неоднократные наши просьбы

о премониторинге канализацию дома управляющие никаких мер не принимают. Надеемся, что жилищно-коммунальный отдел Кузнецкого комбината поможет нам премониторировать подвалы.

Жильцы дома № 25 К. ЗУБЦОВ, И. ПОЗНИК, А. НОВИКОВ и др.

Забывают обслуживать шахтеров

Жилищно-коммунальный отдел треста «Куйбышевуголь» аккуратно собирает плату за коммунальные услуги с жильцов шахтерского поселка, но на благоустройстве поселка не забывает.

За все лето ни разу не чистились уборные. Нечистоты растекаются по территории поселка, особенно в не-настную погоду.

В центре поселка стоит водокачка,

но она бездействует. Население вынуждено ходить за водой на расстояние двух километров. Между тем, на водокачке имеется постоянная работница, которой регулярно выдается зарплата и премии.

Жилищно-коммунальному отделу треста «Куйбышевуголь» нужно больше заботиться о благоустройстве шахтерского поселка.

К. ГОРБУНОВ.

Не говорят радио

В Куйбышеве в доме № 14 по улице Карла Маркса уже год не говорят радио. Поэтому поводу не один раз приходилось обращаться к заведующему Куйбышевским радиоузлом тов. Карабину, но все бесполезно.

Все лето ни разу не чистились уборные. Нечистоты растекаются по территории поселка, особенно в не-настную погоду.

В центре поселка стоит водокачка, но она бездействует. Население вынуждено ходить за водой на расстояние двух километров. Между тем, на водокачке имеется постоянная работница, которой регулярно выдается зарплата и премии.

Жильцы дома № 3 М. ШИПИЛОВА, Е. ШАДЕНЬЕВА, М. ИВАНОВ, С. КАТОЮХИН.

Д. ТОРОЩИН.

Дом не имеет хозяина

Многоэтажный каменный дом № 3 по проспекту Энтузиастов со дня его основания ни разу не ремонтировалась. Крыши протекают, водопровод и канализация не работают. В окнах выбиты стекла. Лестничные касеты, коридоры не штукаются и не белятся. Вся территория дома находится в антисанитарном состоянии. До-моправление и благоустройство дома не заботится.

Горкомхоз кивает на горжилуправление, последнее же указывает на Молотовский райкомхоз.

Сталинский горкомхоз должен принять меры по устранению недостатков в работе горжилуправления.

Председатель горкома угольщиков т. Решетников должен принять меры по тому, чтобы радиоузел работал по-настоящему.

П. БОРЕЖНАЯ, диспетчер трамвайного треста.

О. БЕРЕЖНАЯ, диспетчер трамвайного треста.

И. ВАТЕНЦЕВА, Н. СОЛЛАТОВА и другие.

жильцы дома № 3 М. ШИПИЛОВА, Е. ШАДЕНЬЕВА, М. ИВАНОВ, С. КАТОЮХИН.

Извещение

1 сентября, в 8 часов вечера, в горпаркабинете (Дворец металлистов, 4-й этаж) состоится инструктажный доклад для докладчиков на тему: «Великая победа Советского Союза над империалистической Японией».

Докладчиков тов. Пынкова.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

** * * * *

Открыт прием слушателей в Стальниковский вечерний университет марксизма-ленинизма при ГК ВКП(б). В

число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года, в течение которого будут изучаться следующие дисциплины: исто-рия ВКП(б), история СССР, диа-лектический и исторический материализм, политэкономия, логика и психология.

Желающие поступить в вечерний университет должны подать заявления в РК ВКП(б) и вечерний университет (Дворец металлистов, 4-й этаж, директор труда Городиловой А. С.).

В заявлении о поступлении в уни-верситет указать: фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, профессия, образование, место работы и должность, № телефона.

Желающие поступить в университет и подавшие заявления обязаны явиться в указанное время на комиссии.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

П. С. КАНАЕВ.

** * * * *

Вниманию слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма

9 сентября возобновляются занятия в университете третьего потока (зано-бара) и 11 сентября — четвертого пото-ка (заноба).

Начало занятий в 7 часов вечера в горпаркабинете (Дворец металлистов 4-й этаж).

Комиссия по приему слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма будет работать в